

# 姐妹来助阵 脱贫又脱单

## 湘西州妇联举办贫困村青年订婚仪式暨直播带货活动

今日女报 / 凤网首席记者 李立 通讯员 杨梅



姜欣和湘西州妇联主席杨凌参与直播带货，为湘西州特色农产品代言。

10月17日是第7个“国家扶贫日”。

10月16日上午，湘西土家族苗族自治州妇联举办贫困村青年脱贫脱单订婚仪式暨直播带货活动，引导贫困村青年建立美好家庭，拓宽全州特色农产品网络销售渠道。

湖南省妇联党组书记、主席姜欣，中国人寿湖南省分公司党委书记、总经理刘霞，中国人寿湖南省分公司党委委员、副总经理杨运国，湘西州委常委、州委组织部部长、州委统战部副部长龚明汉，湘西州副州长吴凌频，湘西州政协副主席宋清宏出席活动。

金秋十月桂花香，小康路上人成双。湘西州电视台演播厅内锣鼓声声，喜气扑面而来。吉首市乾州街道关候村吴凯、杨林杰，吉首市马颈坳镇上坪村和古丈县平坝乡曹家村石建明、张玉香，泸溪县洗溪镇邓家村邓清、覃二妹，凤凰县竿子坪镇榔木村和吉首市太平乡青干村杨芳艳、张齐，古丈县石碧村石卫华、王孟姣，花垣县吉卫镇夜郎坪村龙洪超、麻桂金，保靖县碗米坡镇柳树坪村和阳朝乡溪州村彭志、黄雪，永顺县万坪镇万福村严天科、彭红玉，龙山县洛塔乡陈庄村和泽果村陈林森、王艳9对新

人款款走出，笑容满面。9对新人原本都是贫困户，在党和政府的帮助下，不仅脱了贫，还脱了单，生活越过越美满。

当天，活动现场，举行了隆重的订婚仪式，为9对新人赠送新婚礼物，9对新人交换戒指，姜欣为他们证婚并送上新婚祝福。“家有梧桐树，不愁凤凰来。”姜欣表示，湘西州妇联牵头为9对贫困青年代表举行订婚仪式，既是湘西州脱贫攻坚成效的全面展示，也是湘西州妇联在脱贫攻坚事业中有所作为的生动实践。各级妇联组织要充分发挥在家庭建设中的独特优势，把脱单工作做好做实，让每一个贫困青年都能有一个和谐美满的小家庭，在脱贫攻坚伟大事业中彰显巾帼力量。

“青年脱贫又脱单组建幸福家庭，是衡量精准扶贫工作做得好不好的重要指标。”吴凌频说，今天9对具有代表性的青年男女，在这里举行盛大的集体订婚仪式，不仅是见证他们新的幸福生活的开始，同时也是湘西州精准扶贫工作带来乡村振兴的新景象。

订婚仪式结束后，大家来到团结广场，参加直播带货活动。10个直播间前摆满了湘西黄牛肉、保靖黄金茶、龙山百合等湘



贫困村青年脱贫脱单订婚仪式现场。



尽管下着雨，但带货现场围满了观看、购买的市民。

湘西州特色优质农产品，石佳、田剑英、马台燕等10名湘西网红及农副产品商家和企业负责人正现场直播带货，为家乡产品代言。

“永顺莓茶绿色天然、口感优良同时，它富含人体必需的17种氨基酸，具有杀菌消炎、清热解毒、抗衰养颜等独特功效，对健康具有明显促进作用。欢迎网友们购买品尝！”“湘西猕猴桃富含维生素C，被誉为‘水果之王’，具有出众的抗氧化性，

长期食用能保持皮肤白皙透明，是名副其实的‘美容水果’。”每到一个直播间，姜欣都化身网红大使，积极为湘西州农产品代言。

“粉丝宝宝们，洗沙月饼用传统手工柴火制沙，馅料入口即化，口感独特。吃完洗沙月饼，再饮保靖黄金茶，唇齿留香。”在保靖县直播间，湘西州商务局局长张立新现场试吃，并和网友们积极互动，引来网友一片点赞。

虽然下着小雨，但大家热情不减，每个展位前都围满了观看、购买的市民。“我本是龙山人，支持家乡脱贫义不容辞。”龙山县直播间前，中国人寿湘西分公司的刘先生线上下单，当场购买了156元的腊肉。他告诉记者，公司积极组织他们参加消费扶贫。

本活动由湖南省妇联指导，湘西州妇联、湘西州委宣传部、州商务局、州扶贫开发办、州农业农村局、州驻村办、各县市及湘西经开区妇联主办，中国人寿湖南省分公司、芒果扶贫云超市协办。

### 零陵区：准爸爸分娩体验活动

今日女报 / 凤网讯（通讯员 罗光国）近日，永州市零陵区妇幼保健院孕产学校携手十月馨开展了《分娩吧，爸爸》主题大型分娩阵痛体验活动，从来自20个家庭的准爸爸中挑选出12位准爸爸也来当一回“孕”父，通过分娩阵痛体验仪器模拟分娩时宫缩的疼痛感受分娩的艰辛。

生理上没有经历分娩的准爸爸在绑好电极片和腰带后，利用电压所产生的刺激作用于人体腹部表面，由1级开始逐步增加，以达到模拟产妇产阵痛的效果，可根据自己的承受能力向妻子申请“剖宫产”、“无痛分娩”或“顺产”，由妻子来决定准爸爸们的分娩途径。在分娩仪器模拟到4级疼痛指数时，一位准爸爸就不淡定了，手脚乱蹬，面部表情扭曲，汗流如注，要求终止体验：“忍受不了了，没想到生孩子这么疼痛，感觉缺氧呼吸不来，母亲太伟大了！”

在整个活动中，有五名准爸爸挑战到12级，一名准爸爸坚持完成12级分娩后感慨地说道：“以前不知道女小生生孩子到底有多疼，这次用体验感受到了女小生怀孕的不易，往后要给妻子多一份理解和宽容，孕期及产后要更加疼爱妻子。”



巾帼志愿者们助力直播带货活动，服务脱贫攻坚。